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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Guaraciaba 
Edital de Concurso Público nº 002/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

EDUCADOR FÍSICO 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 

azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questões, numeradas 

de 1 a 35. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03h00min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

___________________________________________________________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. Como a tecnologia (VAR) é usada no futebol de campo, visando minimizar os erros de arbitragem? 

A) Por regra, cada equipe terá o direito de pedir o desafio quantas vezes quiserem, até o limite de 

dois pedidos errados, ou seja, revisões que não se confirmem. 

B) Por regra, o árbitro ou sua equipe solicitam o vídeo árbitro caso os mesmos achem preciso de 

acordo com as limitações da regra. 

C) Esta modalidade não tem este recurso para uso. 

D) Por regra pode ser solicitado tanto pelas equipes quanto pela equipe de arbitragem, basta 

solicitar caso achem necessário. 

 

02. É um atleta especializado nos fundamentos que são realizados com mais frequência no fundo da 

quadra, isto é, recepção e defesa. Esta função foi introduzida pela FIVB em 1998, com o propósito de 

permitir disputas mais longas de pontos e tornar o jogo deste modo mais atraente para o público. 

O trecho acima refere-se a seguinte posição do voleibol: 

A) Levantador. 

B) Central. 

C) Libero. 

D) Ponteiro. 

 

03. Um jogador de basquete sofre a falta no ato do arremesso e a bola não entra na cesta, a consequência 

desta jogada é: 

A) Dois arremessos do lance livre valendo um ponto cada independentemente de onde foi a falta. 

B) Um arremesso do lance livre valendo um ponto independentemente de onde foi a falta. 

C) Lateral. 

D) Dois ou três arremessos de lance livre de acordo com o local da falta. 

 

04. As dimensões oficiais da quadra de basquete, de acordo com a FIBA, são: 

A) 22 metros de comprimento por 13 de largura. 

B) 26 metros de comprimento por 18 de largura. 

C) 28 metros de comprimento por 15 de largura. 

D) 30 metros de comprimento por 15 de largura. 

 

05. Tem origem negra e religiosa. Grupos de negros acompanhavam os reis do Congo, eleitos pelos 

escravos, que eram coroados nas igrejas, em que depois faziam um batuque em homenagem à padroeira 

ou, em especial, a Nossa Senhora do Rosário, padroeira dos homens negros. A tradição religiosa se perdeu 

e o grupo convergiu para o carnaval, mas conservou elementos próprios, diferentes dos de outros cordões 

ou blocos carnavalescos. À frente do grupo, vão rei e rainha, príncipes, embaixadores, dançarinas e 

indígenas. Não há enredo. Simplesmente se desfila ao ritmo dos tambores. O ritmo surgiu em Pernambuco, 

mas também se encontra em outros estados do Nordeste. 

A dança típica brasileira descrita acima é: 

A) Forró. 

B) Coco. 

C) Samba. 
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D) Maracatu. 

 

06. O frevo é uma dança típica brasileira que pode ser descrita como: 

A) Foi o primeiro gênero afro-brasileiro de canção popular. Originalmente era uma dança sensual 

praticada por negros e mulatos em rodas de batuque, fixando-se como canção apenas no final do 

século 18. Posteriormente, no século 19, com harmonização erudita, chegou aos salões das elites 

cariocas. 

B) Associa os termos "baiano" e "rojão", pequenos trechos musicais executados por viola, no 

intervalo dos desafios entre os cantadores de improviso. Mas o gênero consagrou-se e ganhou 

novas características quando o sanfoneiro pernambucano Luiz Gonzaga popularizou-o através 

do rádio em todo o Brasil. 

C) Vale transcrever a definição que Câmara Cascudo dá a essa dança de rua e de salão: "é a grande 

alucinação do carnaval pernambucano”. Trata-se de uma marcha de ritmo sincopado, obsedante, 

violento e frenético, que é a sua característica principal. A coreografia é improvisada e quase 

acrobática, executada originalmente com roupas coloridas e uma sombrinha. 

D) Alguns estudiosos atribuem a origem da palavra forró à pronúncia abrasileirada dos bailes "for 

all" (para todos), que, no começo do século, os engenheiros ingleses da estrada de ferro Great 

Western, promoviam para os operários em Pernambuco, na Paraíba e em Alagoas. 

 

07. A preocupação com a saúde da sociedade se dá desde a antiguidade, a necessidade de criar um 

conceito sanitário que abrangesse essas necessidades foi se desenhando ao longo dos anos. Um dos 

conceitos a se trabalhar é a saúde pública, que consiste em: 

A) Um movimento sanitário de caráter social que surgiu no SUS, esse movimento é composto da 

integração das ciências sociais com as políticas de saúde pública. 

B) Um conjunto de ações e serviços de caráter sanitário que tenham como objetivo prevenir ou 

combater patologias ou quaisquer outros cenários que coloquem em risco a saúde da população. 

C) Um Sistema Único de Saúde (SUS) é um dos maiores e mais complexos sistemas de saúde 

pública do mundo, abrangendo desde o simples atendimento para avaliação da pressão 

arterial, por meio da Atenção Básica, até o transplante de órgãos, garantindo acesso integral, 

universal e gratuito para toda a população do país. 

D) São todas as questões de responsabilidade do Estado referente saúde a que se deve responder 

ao governo e assim posteriormente a esfera federal, buscando melhorias. 

 

08. Qual dos conceitos abaixo não corresponde aos conceitos do Sistema Único de Saúde? 

A) Universalização: a saúde é um direito de cidadania de todas as pessoas e cabe ao Estado 

assegurar este direito, sendo que o acesso às ações e serviços deve ser garantido a todas as 

pessoas, independentemente de sexo, raça, ocupação ou outras características sociais ou 

pessoais. 

B) Equidade: o objetivo desse princípio é diminuir desigualdades. Apesar de todas as pessoas 

possuírem direito aos serviços, as pessoas não são iguais e, por isso, têm necessidades 

distintas. Em outras palavras, equidade significa tratar desigualmente os desiguais, investindo 

mais onde a carência é maior. 

C) Integralidade: este princípio considera as pessoas como um todo, atendendo a todas as suas 

necessidades. Para isso, é importante a integração de ações, incluindo a promoção da saúde, a 

prevenção de doenças, o tratamento e a reabilitação. Juntamente, o princípio de integralidade 
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pressupõe a articulação da saúde com outras políticas públicas, para assegurar uma atuação 

intersetorial entre as diferentes áreas que tenham repercussão na saúde e qualidade de vida 

dos indivíduos. 

D) Necessidade: esse princípio é proporcionar e direcionar os serviços de saúde aos menos 

favorecidos, com o intuito de levar saúde somente aos mais necessitados, pois os mais 

favorecidos têm condições e devem buscar saúde no ambiente particular. 

 

09. O Sistema Único de Saúde tem uma carta dos direitos dos usuários. A “Carta dos Direitos dos 

Usuários da Saúde” traz informações para que você conheça seus direitos na hora de procurar 

atendimento de saúde. Ela reúne os seis princípios básicos de cidadania que asseguram ao brasileiro 

o ingresso digno nos sistemas de saúde, seja ele público ou privado. Dos princípios abaixo qual não 

compõe a Carta dos Direitos dos Usuários da Saúde? 

A) Todo cidadão que não tenha problemas com a lei, tem direito ao acesso ordenado e organizado 

aos sistemas de saúde. 

B) Todo cidadão tem direito a tratamento adequado e efetivo para seu problema. 

C) Todo cidadão tem direito ao atendimento humanizado, acolhedor e livre de qualquer 

discriminação. 

D) Todo cidadão também tem responsabilidades para que seu tratamento aconteça da forma 

adequada. 

 

10. Sobre o tiro de meta no futebol de campo, é correto afirmar: 

A) Só pode ser cobrado em cima da linha da pequena área. 

B) Pode ser cobrado em qualquer lugar dentro da grande área. 

C) Deve ser cobrado entre a linha da pequena área e a marca do pênalti. 

D) Pode ser cobrado em qualquer lugar da pequena área. 

 

11. Algumas modalidades da ginastica artística masculina e feminina se diferem, assinale abaixo qual 

modalidade (prova) tem somente na ginastica masculina: 

A) Solo. 

B) Cavalo com alças. 

C) Salto sobre a mesa. 

D) Trave de equilíbrio. 

 

12. De acordo com a teoria de Piaget, o estágio sensório motor é caracterizado pela forma como a 

criança entende o mundo, reunindo a experiência sensorial com a atividade física. Este é o período em 

que a criança melhora reflexos inatos. Podemos afirmar que este estágio ocorre entre: 

A) Crianças de 0 a 2 anos. 

B) Crianças de 1 a 5 anos. 

C) Crianças de 3 a 5 anos. 

D) Crianças de 2 a 4 anos. 

 

13. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“Na teoria _________________________ segundo Piaget, a idade correspondente é a partir de 11 anos, este último 

período é caracterizado pela aquisição do raciocínio lógico em todas as circunstâncias, incluindo o 

raciocínio abstrato. O novo aspecto deste último período em relação à inteligência é, como Piaget 
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menciona, a capacidade de formular uma hipótese sobre algo que eles não aprenderam especificamente. 

É aí que o aprendizado começa a ocorrer como um “todo”, em vez de uma forma concreta como na fase 

anterior.” 

A) Operacional formal. 

B) Completo formal. 

C) Operacional concreto. 

D) Pós-operatório. 

 

14. Leia com atenção: 

I. A saúde pública consiste em um conjunto de ações e serviços de caráter sanitário que tenham como 

objetivo prevenir ou combater patologias ou quaisquer outros cenários que coloquem em risco a saúde da 

população. Como é dever do estado assegurar serviços e políticas voltadas para a promoção da saúde e 

bem-estar da população, o termo saúde pública é consideravelmente mais conhecido e utilizado que o 

termo saúde coletiva; 

II. A saúde coletiva consiste em um movimento sanitário de caráter social que surgiu no SUS, esse 

movimento é composto da integração das ciências sociais com as políticas de saúde pública. A saúde 

coletiva identifica variáveis de cunho social, econômico e ambiental que possam acarretar no 

desenvolvimento de cenários de epidemia em determinada região, por meio de projeções feitas através da 

associação dos dados socioeconômicos com os dados epidemiológicos é possível elaborar uma eficiente 

política de prevenção de acordo com as características da região. Vale ressaltar que a saúde coletiva 

também possui aplicações dentro da iniciativa privada; 

III. Toda a saúde pública é coletiva, mas nem toda saúde coletiva é pública, a grosso modo podemos 

dizer que o planejamento da saúde pública é mais amplo que o da saúde coletiva, além de dispor de mais 

recursos do estado, ao passo que a saúde coletiva é planejada de acordo com as particularidades da região, 

tornando-a mais funcional em especial no aspecto preventivo; 

IV. Saúde pública não é coletiva, mas toda saúde coletiva é pública, a grosso modo podemos dizer que 

o planejamento da saúde pública é mais amplo que o da saúde coletiva, além de dispor de mais recursos 

do estado, ao passo que a saúde coletiva é planejada de acordo com as particularidades da região, 

tornando-a mais funcional em especial no aspecto preventivo. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I, II e IV estão corretos. 

B) Apenas os itens II, III e IV estão corretos. 

C) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

15. Lançamento de martelo é uma modalidade olímpica do atletismo. Assim como outras modalidades, 

por exemplo salto ou corrida, este esporte é chamado oficialmente de lançamento. O martelo a ser 

lançado nesta modalidade é: 

A) Uma bola de peso. 

B) Um disco, de formato oval para maior aerodinâmica. 

C) Um martelo. 

D) Uma bola de peso presa a uma manopla por um cabo de aço. 
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16. O dardo utilizado nas provas de atletismo é uma espécie de lança, fabricado em metal ou ainda em 

fibra de carbono ou de vidro. Como nos demais objetos de arremesso, o peso e o tamanho mudam de 

acordo com a categoria. Sobre a validade do lançamento, é correto afirmar: 

A) Será medido no primeiro contato com o solo, independente da parte do dardo que tocar o solo. 

B) Será medido do último contato com o solo, independente da parte do dardo que tocar o solo. 

C) O lançamento só será validado caso o primeiro contato com o solo seja a ponta. 

D) O lançamento só será validado caso o dardo finque ao solo. 

 

17. Tanto nos 400 metros rasos quanto nos 400 metros com barreiras, os atletas largam em diferentes 

lugares da pista, quanto mais para fora a raia, mais à frente o atleta larga, isso se dá: 

A) Devido a diferença na metragem, pois as raias de fora têm as curvas maiores, para compensar 

isso largam a frente. 

B) Para equivaler o nível e estimular mais as provas, promovendo maior competitividade e quebra 

de recordes. 

C) Pois os atletas que largam atrás terminam a prova antes equivalendo esta diferença. 

D) Devido a diferença na metragem pois as raias de fora têm a reta maior, para compensar isso 

largam a frente. 

 

18.  A Frequência de repouso pode ser utilizada como um indicador da saúde e da aptidão física. Sobre 

ela é correto afirmar que: 

A) Se está baixa, pode ser uma indicação de doença ou baixo condicionamento físico. Se ela for alta, 

seu músculo cardíaco é eficiente e bombeia mais sangue com cada batimento. 

B) Se está variando muito, pode ser uma indicação de doença ou baixo condicionamento físico. Se 

ela está variando pouco, seu músculo cardíaco é eficiente e bombeia mais sangue com cada 

batimento. 

C)  Se está alta, pode ser uma indicação de doença ou baixo condicionamento físico. Se ela for baixa, 

seu músculo cardíaco é eficiente e bombeia mais sangue com cada batimento. 

D) Se está variando pouco, pode ser uma indicação de doença ou baixo condicionamento físico. Se 

ela está variando muito, seu músculo cardíaco é eficiente e bombeia mais sangue com cada 

batimento. 

 

19. No basquete um jogador defensivo só pode interferir em um arremesso (toco) quando: 

A) A trajetória da bola está em ascendente. 

B) A trajetória da bola está em descendente. 

C) A trajetória da bola é inconstante. 

D) O ato defensivo for realizado fora do garrafão. 

 

20. O voleibol brasileiro vem crescendo constantemente, principalmente pelas vitorias e ótimos 

resultados nas olimpíadas, tanto no masculino quanto no feminino, sobre o voleibol masculino podemos 

afirmar que a altura da rede é: 

A) 2,46 metros. 

B) 2,43 metros. 

C) 2,23 metros. 

D) 2,36 metros. 

https://www.resumoescolar.com.br/educacao-fisica/resumo-atletismo/
https://www.resumoescolar.com.br/quimica/quimica-organica-historico-e-estudo-do-carbono/
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Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÃO: As questões de nº 21 a nº 23 dizem respeito à Charge. Leia-a atentamente antes de 

respondê-las. 

 

(Charge) 

 
 

21. O termo “Por que” (primeiro quadrinho) foi utilizado de acordo com as normas de ortografia. Com 

base nisso, assinale a alternativa em que esse termo não foi utilizado adequadamente: 

A) O documento por que buscávamos foi extraviado durante a mudança. 

B) Não elaboraste o pré-projeto até agora por quê? 

C) Amanhã o governo deve explicar porque aumentou a taxa Selic. 

D) Ainda não se sabe o porquê da morte da senhora Linda. 

 

22. Sobre a ortografia presente na Charge, assinale a alternativa correta: 

A) A palavra “a gente” (primeiro quadrinho) é escrita corretamente da seguinte maneira: “agente”. 

B) A palavra “alguém” está escrita de forma incorreta. 

C) A palavra “puxa” se escreve com “ch”, ou seja, “pucha”. 

D) A palavra “possível” está escrita de forma correta. 

 

23. O verbo “precisa” (primeiro quadrinho) está conjugado no: 

A) Presente do indicativo. 

B) Pretérito perfeito do indicativo. 

C) Pretérito imperfeito do indicativo. 

D) Futuro do presente do indicativo. 

 

24. Há erro de regência na seguinte alternativa: 

A) A desonestidade e o egoísmo são defeitos de cujos nenhum contraventor se envergonha. 

B) Não falta aos juristas, com quem contamos para a proposição de leis, conhecimento técnico. 

C) As fogueiras que todos testemunhamos nos noticiários da TV constituem um sinal a que ninguém 

pode ser insensível. 

D) As peças teatrais a que ele ontem assistiu transformaram-lhe o modo de pensar. 

 

25. Assinale a alternativa em que a vírgula foi empregada pela seguinte razão: “Isola o predicativo do 

sujeito deslocado dentro da estrutura oracional quando o verbo não é de ligação”: 
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A) Salomão, filho de Davi, foi um rei sábio. 

B) Marcos estuda francês, e João, inglês. 

C) Aos amigos do alheio, difícil é perdoar-lhes os prejuízos que causam. 

D) O professor, desesperado, deixou a sala. 

 

26. “Do Norte e Nordeste brasileiro, advieram, nas décadas de 60 e 70, muitos imigrantes para São 

Paulo.”. Assinale a alternativa que representa corretamente a regra de concordância presente na oração 

acima: 

A) Quando o sujeito é formado por expressões partitivas o verbo poderá concordar, no singular, 

com o núcleo dessas expressões ou com o termo da expressão explicativa ou especificativa que 

as acompanha. 

B) O verbo concorda em número (singular ou plural) e em pessoa (1.ª, 2.ª ou 3.ª) com o seu sujeito 

simples. 

C) Quando o sujeito é formado por numerais percentuais ou fracionários seguidos de uma 

especificação, o verbo poderá concordar tanto com o numeral quanto com a expressão 

especificativa. 

D) Quando o sujeito é formado por expressões que indicam quantidade aproximada seguidas de um 

numeral, o verbo concordará com este numeral que acompanha as expressões. 

 

27. Com base nas regras de concordância nominal, assinale a alternativa incorreta: 

A) Com os adjetivos compostos, somente o último elemento varia para concordar com o substantivo 

a que se refere. Exemplo: Ele fez duas intervenções médico-cirúrgicas. 

B) Os adjetivos “azul-celeste” e “azul-marinho” são invariáveis. Exemplo: Compramos duas blusas 

azul-celeste. 

C) Com o adjetivo “surdo-mudo” ambos os elementos variam. Exemplo: Falamos com dois surdos-

mudos. 

D) Se o adjetivo, anteposto ou posposto, estiver se referindo a pessoas, obrigatoriamente deverá 

concordar no singular com ambos os substantivos. Exemplo: Ontem assistimos ao show do 

ilustre Caetano Veloso e Gilberto Gil. 

 

28. Todas as alternativas a seguir estão corretas quanto ao emprego da crase, exceto: 

A) Andamos várias horas à procura de um local para beber água. 

B) Aquele pacote cheirava à vinho. 

C) O processo foi julgado à revelia. 

D) Saiu às pressas, porque estava à beira de um ataque cardíaco. 

 

29. “O médico __________ ele mais confia viajou para Europa.”. Assinale a alternativa que completa 

corretamente a lacuna: 

A) em quem 

B) em que 

C) de que 

D) de cujo 

 

30. “Comprei um livro cujas as páginas são todas amarelas.”. Sobre a regência do período, assinale a 

alternativa correta: 
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A) O período está perfeitamente correto, pois é necessário a presença de artigo para se referir a 

“páginas”. 

B) O período está incorreto, uma vez que os relativos “cujo, cuja, cujos, cujas” não admitem a 

posposição de um artigo. 

C) O período está correto, pois a preposição “as” obrigatoriamente antecederá o pronome relativo 

porque ela faz parte da regência do verbo “comprar”. 

D) O período está incorreto. O correto é: Comprei a um livro cujas as páginas são todas amarelas. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

31. Tendo em vista a Lei Orgânica do Município de Guaraciaba/SC, assinale a alternativa incorreta: 

A) É vedada a conversão de férias em dinheiro, assim como de licenças. 

B) Município poderá instituir contribuição, cobrada de seus servidores, para o custeio, em benefício 

destes, de sistemas de previdência e assistência social. 

C) Os planos de cargos e carreiras do serviço público municipal não assegurarão aos funcionários 

públicos, remuneração compatível com o mercado de trabalho para a função respectiva, e 

progressão funcional obedecida a compatibilização com a Legislação Federal e Estadual 

aplicável. 

D) Os concursos públicos para o preenchimento de cargos, empregos ou funções na administração 

municipal não poderão ser realizados antes de decorridos trinta dias do encerramento das 

inscrições, as quais deverão estar abertas por pelo menos quinze dias. 

 

32. Fundada em 1919 com o objetivo de promover a justiça social, e ganhadora do Prêmio Nobel da Paz 

em 1969, é a única agência das Nações Unidas que tem estrutura tripartite, na qual representantes de 

governos, de organizações de empregadores e de trabalhadores de 183 Estados-membros participam em 

situação de igualdade das diversas instâncias da Organização. 

O trecho acima faz referência a: 

A) Fundação Monetária Internacional (FMI).  

B) Organização Internacional para as Migrações (OIT). 

C) Organização Internacional do Trabalho (OIT).  

D) Organização Internacional de Desenvolvimento Agrícola (OIDA). 

 

33. Pela Lei nº 733 de 20 de julho de 1961, foi criado o município de Guaraciaba, desmembrando-se de: 

A) São Lourenço do Oeste. 

B) Iporã do Oeste.  

C) São Miguel do Oeste.  

D) Guarujá do Sul. 

 

34. Leia com atenção: 

  Foi um importante astrônomo, físico e matemático italiano; 

  Considerado um marco da revolução científica nas áreas da física e da astronomia; 

  Seus estudos foram fundamentais para o desenvolvimento da mecânica (movimento dos corpos) e a 

descoberta sobre os planetas e os satélites; 
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  Fundador da Ciência Moderna e Pai da Física Matemática, uma de suas relevantes contribuições 

reside, propriamente, na criação do método científico. 

Os trechos acima fazem referência a: 

A) Albert Einstein. 

B) Galileu Galilei.  

C) Stephen Hawking. 

D) Isaac Newton. 

 

35. A Região Hidrográfica Parnaíba ocupa 3,9% do território brasileiro, abrangendo três estados, não é 

um deles: 

A) Maranhão.  

B) Ceará.  

C) Pernambuco.  

D) Piauí.  

 


